2023-2024-1学期优秀教学设计评选活动方案
                            ——会计与金融学院

教学设计是教师组织教学的实施性文件。为促进教学反思总结一线教学经验，深化课堂教学改革,全面提高教育教学质量，学院将定期举行优秀教学设计评比活动。备好课是上好课的重要前提，优秀的教学设计是高效上课的重要抓手和载体。继续深化常规管理提高教师教学水平，促进教师专业发展，以评促教，以评促研，以评促改。通过评比，促进广大教师自觉更新教育理念，积极构建“先学后教，当堂训练”的课堂努力优化教学过程，切实提高教学质量。

一、指导思想
坚持求真务实思想和效能化原则，以课程方案为指导，以课程标准为准绳，以提高教学质量为核心目标，以提升课堂教学育人效能为出发点和落脚点，以优秀教学设计评选为抓手，拉动学院常规教学研究环节的深化、细化、精致化。通过有效推广学习优质课程教学资源，鼓励教师根据课程知识结构特点将思政教学内容系统性地融入各章节，思政元素有机融入课程教学比例逐步提高的同时促进教师专业发展和教育质量的提升。坚持源于课堂实践优中选优，持续完善的原则，确保征集教案精益求精、实用好用。

二、评选范围
1、参评人员：参赛教师为学院在岗专任教师。
2、参评科目：本学期所有在授科目。每位教师参评课程不超过两门。
3、评比内容：参评教师对参赛课程进行教学设计（注意课程思政内容的融入），并提交以下材料：
（1）一篇优质教案（教案为一学时的教学设计）；
（2）一份与教案同步的教用PPT；
（3）一份该课程的完整版教学大纲。
课程教学大纲及教案设计可以参照附件模板。

三、评选时间
2023年10月20日(星期五)五点前以系（中心）为单位提交参评教案等材料到教务办公室万老师处（参评课程的教学设计资料以电子版形式提交，要求统一存放在一个以“课程名称+教师姓名”命名的文件夹并打包压缩后提交）。
学院将于10月27日前组织完成评选工作（具体时间待定）。

四、评选标准
1、教案：（权重占比70%）
（1）教案规范、项目填写完整，符合教学大纲和课程基本要求。 (5分)
（2）教学环节完全，能体现教学全过程，重点、难点把握准确，突出学生的主体地位。 (15 分)
（3）教学目标明确，重点、难点突出，教材分析透彻，语言准确，切合教材和学生的实际。（10分）
（4）以学段课标、教材特点和学生实际确立教学目标，做到明确具体，体现知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观。 (10分)
（5）教学流程清晰、科学、合理、可操作性强；教学反思真实到位，有价值。达到思得、思失、思改。(5 分)
（6）重视多种教学手段的设计运用，能结合教学内容与学科特点，合理选择教具、实验、多媒体等适当的教学手段辅助教学。（15分）
（7）有板书安排，有上课提问的设置，有与学生互动的设计，有辅导、答疑的问题与难点。（10分）
2、教学大纲（权重占比20%）
（1）学期教学计划详实，单元章节备课计划安排科学、课时划分合理。 (5 分)
（2）教学大纲内根据课程知识结构特点将思政教学内容系统性地融入各章节。课程教学设计、教学方法有创新。（15分）
3、课程PPT设计（权重占比10%）
（1）PPT内容：重点、难点、要点阐述清楚、详略得当，知识点安排有系统性。（5分）
（2）PPT设计巧妙，新颖独特，注重启发性和研究性,师生互动性强。（5分）

五、评选方法
1、教师根据本学期授课情况，选择其中一门课程（不多于2门）准备教学设计等资料。每个系（中心）推选不少于2门课程的教学设计参加学院的评选比赛。
2、学院将组织评审组，依据评比标准客观、公正、公平做出评价。
3、评选出的优秀案例将在全院范围内展示，供全体教师参考学习。
4、学院依据评选结果颁发相应证书并将评比结果纳入教师年度KPI考核之中。

六、奖励办法
设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀奖若干名。学校组织的教学比赛将优先推选获得优秀教案的教师参加比赛。
附件1：会计与金融学院教案评选评分标准（评分表）
附件2：jxdg课程代码（理论课教学大纲模板）
附件3：jxdg课程代码（实践课教学大纲模板）
[bookmark: _GoBack]附件4：课堂教学设计（教案）示范模板
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